
Συνέντευξη του Προέδρου του Παραρτήματος του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Πελοποννήσου & 

Δυτικής Στερεάς Ελλάδας 

στην Εφημερίδα Πελοπόννησος  

(φύλλο Κυριακής 12/8/2018 στον δημοσιογράφο Πάνο Σακελλαρόπουλο) 

 

-Η ανάληψη καθηκόντων στο Περιφερειακό Παράρτημα του ΓΕΩΤΕΕ έγινε μετά την 

προγραμματική συμφωνία μεταξύ των δύο μεγαλύτερων σε ψήφους παρατάξεων. Πως 

ιεραρχούνται οι άξονες προγραμματικής δράσης της νέας διοίκησης και ποιες είναι οι 

προτεραιότητες; 

Κατά τις πρόσφατες εκλογές για την ανάδειξη οργάνων διοίκησης στο Παράρτημα του Γεωτεχνικού 
Επιμελητηρίου Πελοποννήσου & Δυτικής Στερεάς Ελλάδας, για πρώτη φορά κανένας συνδυασμός 
δεν συμπλήρωσε απόλυτη πλειοψηφία . Και μάλιστα οι διαφορές μεταξύ των δύο συνδυασμών 
ήταν οριακές. Μετά από μια χρονοβόρα αναζήτηση της συναίνεσης, οι τρεις πρώτες παρατάξεις 
αποφασίσαμε να συνδιοικήσουμε. Γιατί συμφωνήσαμε στο αυτονόητο, πως η πρόσθεση δυνάμεων 
είναι καλύτερη από τη διαίρεση και στην κατάσταση που βρίσκεται η πατρίδα μας θα πρέπει όλοι, 
στο μερίδιο που μας αναλογεί, να προσπαθήσουμε για το καλύτερο. 
Το ΓΕΩΤΤΕ είναι ο θεσμοθετημένος σύμβουλος της πολιτείας για ένα ευρύ πλέγμα θεμάτων που 
αφορούν, τη χάραξη της αγροτικής πολιτικής, την προστασία των δασικών και θαλάσσιων 
οικοσυστημάτων, τον ορυκτό πλούτο. Η προγραμματική μας συμφωνία βασίζεται στην αρχή πως 
η οικονομική ανάπτυξη στον πρωτογενή τομέα με την προστασία του περιβάλλοντος, δεν είναι 
έννοιες ανταγωνίστηκες αλλά ίσες και συμπληρωματικές. Στις πρώτες προτεραιότητές μας είναι η 
συνεργασία με τους άλλους επιστημονικούς φορείς στη διατύπωση αναπτυξιακών προτάσεων προς 
την πολιτεία. Επίσης, η συνεργασία με τα Πανεπιστήμια Ιδρύματα και τα ΤΕΙ της περιοχής, 
προκειμένου να εκφράσουμε τις θέσεις μας για την ίδρυση των νέων τμημάτων Γεωτεχνικής 
κατεύθυνσης. Παράλληλα σκοπεύουμε να είμαστε αρωγοί σε δράσεις κοινωνικής ευαισθησίας και 
ανθρωπιάς όπως αυτή για τα αδέσποτα ζώα, του Πανελλήνιου Κτηνιατρικού Συλλόγου. 
 

-Κλείνουμε πλέον μια 20ετία με την Δασοπυρόσβεση στην Π.Υ. και τις Δασικές 

Υπηρεσίες υποστελεχωμένες. Παρότι δεν είστε Δασολόγος, ως πρόεδρος του περιφ. 

ΓΕΩΤΕΕ θεωρείτε ότι η Δασοπυρόσβεση μπορεί να αλλάξει χέρια ή τέλος πάντων ότι 

Δασολόγοι και Γεωτεχνικοί μπορεί και πρέπει να έχουν κάποιες αυξημένες 

αρμοδιότητες και ευθύνες;  

Πράγματι, πριν 20 χρόνια, την ευθύνη της δασοπυρόσβεσης είχαν οι δασικές υπηρεσίες. Η τεράστια 
εμπειρία κα γνώση των δασολόγων, που ζουν αγαπούν και υπηρετούν το δάσος, δεν αξιοποιήθηκε. 
Κάνουμε κατά την άποψή μου ένα σημαντικό λάθος, ασχολούμαστε με το δάσος μόνο όταν έχουμε 
πυρκαγιές. Η προστασία των δασικών οικοσυστημάτων θα πρέπει να περιλαμβάνει παρεμβάσεις 
όλο τον χρόνο και τέτοιες είναι οι καθαρισμοί δασών, η διάνοιξη δασικών οδών, η δημιουργία 
αντιπυρικών δρόμων και άλλων. 
Για να υπάρξει φωτιά στο δάσος χρειάζονται δυο πράγματα, ανάφλεξη και καύσιμη ύλη. Την 
ανάφλεξη μπορούν να την προλάβουν τα μέτρα φύλαξης, τη μείωση της καύσιμης ύλης μπορούν 
να την κάνουν μόνο οι δασικές υπηρεσίες. 
Είναι γεγονός, πως στις δυο φονικές πυρκαγιές του 2007 και του 2018 επιβεβαιώθηκε η αποτυχία 
του συστήματος δασοπυρόσβεσης. Κάτι κάνουμε λάθος και πρέπει να το αλλάξουμε. Είναι καιρός 
να επανασχεδιάσουμε το σύστημα δασοπυρόσβεσης, και αυτό δεν μπορεί να γίνει με 
αποσπασματικές προσεγγίσεις και ούτε με συντεχνιακές λογικές.  
Προς αυτή την κατεύθυνση, ως Γεωτεχνικό Επιμελητήριο, έχουμε συγκροτήσει ομάδα εργασίας 
που επεξεργάζεται τη διατύπωση ολοκληρωμένης πρότασης για την προστασία του δάσους και των 
δασικών οικοσυστημάτων. 
 



-Οδεύουμε προς ολοκλήρωση του Δασολογίου, ζήτημα με το οποίο ασχολούνται 

διάφορες υπηρεσίες, υπουργεία και επιστημονικές ειδικότητες. Στόχος είναι να 

λειτουργήσει προληπτικά κατά πάσης αυθαιρεσίας, ακόμη και του εμπρησμού…  Η 

πορεία εξέλιξης της υπόθεσης σας καλύπτει;        

Με την έναρξη της διαδικασίας ανάρτησης των δασικών χαρτών έγινε το πρώτο σημαντικό βήμα 
εκπλήρωσης της συνταγματικής επιταγής που αφορά τη δημιουργία Δασολογίου για την προστασία 
της δημόσιας και ιδιωτικής περιουσίας καθώς και για την ορθολογική διαχείριση του φυσικού μας 
πλούτου. Με την ολοκλήρωση του Δασολογίου και Κτηματολογίου, θα δοθεί ένα οριστικό τέλος 
στον κύκλο των καταπατήσεων της δημόσιας περιουσίας και της παράνομης αλλαγής χρήσεων γης.  
Από Σεπτέμβρη θα αρχίσει η εξέταση περισσότερων από 12.000 αντιρρήσεων ώστε σύντομα η όλη 
διαδικασία να έχει ολοκληρωθεί.  
Η προσπάθεια αυτή, δεν έγινε αυτόματα, δαπανήθηκαν χιλιάδες εργατοώρες από τους λιγοστούς 
υπαλλήλους των δασικών υπηρεσιών που επιφορτιστήκαν με ένα επί πλέον σημαντικό αντικείμενο. 
Και η δουλειά που έκαναν μέχρι σήμερα, είναι πολύ σημαντική.  
Είναι σαφές πως σε μια χώρα όπου περισσότερο από το 51% της έκτασης της καλύπτεται από 
δάση δεν πρέπει οι Δασικές Υπηρεσίες να είναι υπό-στελεχωμένες.  
Αν πραγματικά επιθυμούμε την προστασία του δάσους δεν μπορούμε μετά από κάθε δασική 
πυρκαγιά να επικαλούμαστε προσχηματικές δικαιολογίες για την κλιματική αλλαγή, τον δυνατό 
αέρα  και την αυθαίρετη δόμηση. 
 

-Εξόρυξη υδρογονανθράκων σε Ιόνιο και Δυτικό Άξονα. Το ΓΕΩΤΕΕ έχει αναλάβει 

δράση και σε ποια επίπεδα αυτή μπορεί να επεκταθεί;  

Η περιοχή του Ιονίου όπου πρόκειται να πραγματοποιηθεί η έρευνα και εκμετάλλευση 
υδρογονανθράκων είναι εξαιρετικής οικολογικής και οικονομικής σημασίας. Περιλαμβάνει το Εθνικό 
Πάρκο Κοτυχίου – Στροφυλλιάς, το Θαλάσσιο Εθνικό Πάρκο της Ζακύνθου, και Εθνικό Πάρκο της 
Λιμνοθάλασσας Μεσολογγίου – Αιτωλικού Στην περιοχή δραστηριοποιούνται μεγάλες τουριστικές 
εγκαταστάσεις, και είναι η σημαντικότερη περιοχή υδατοκαλλιεργειών στη χώρα.  
Σίγουρα το οικονομικό όφελος μια επιτυχής εξόρυξης θα είναι σημαντικό για τη χώρας μας, και θα 
δώσει την ευκαιρία σε πολλούς επιστήμονες να εργαστούν. Θα πρέπει όμως,  να ληφθεί υπόψη το 
γενικότερο ισοζύγιο από την αξιοποίηση των υδρογονανθράκων μεταξύ των ενδεχόμενων 
απωλειών σε σημαντικούς τομείς της οικονομίας 
Το ΓΕΩΤΕΕ κατά την γνωμοδότηση επί της Σ.Μ.Π.Ε. παρουσίασε τις αδυναμίες της μελέτης. 
Επισημάναμε την επικινδυνότητα που ελλοχεύει λόγω αυξημένης σεισμικότητας της περιοχής 
γεγονός που επιβάλλει την εφαρμογή συγκεκριμένων κανόνων ασφαλείας. Τονίσαμε ότι εξαιτίας 
των υπό έρευνα περιοχών σε μεγάλα βάθη (2500μ), θα πρέπει να δοθεί έμφαση σε περίπτωση 
ατυχήματος από ακραία καιρικά φαινόμενα, τα οποία λόγω και των αποστάσεων από τις ακτές είναι 
περισσότερο έντονα. Και τέλος, ζητήσαμε να εξεταστούν λεπτομερώς οι επιπτώσεις στην αλιεία και 
να δοθούν περισσότερα στοιχεία για την προστασία της θαλάσσιας πανίδας και χλωρίδας. 
 

-Έχετε θέσει κάποιους συγκεκριμένους άξονες δράσης για την αναγνώριση του ρόλου 

του ΓΕΩΤΕΕ στο σχεδιασμό ανάπτυξης της γεωργίας και κτηνοτροφίας και τον ποιοτικό 

σχεδιασμό των αγροτικών προϊόντων; 

 Πρώτα από όλα οφείλουμε να σκεπτόμαστε ως πολίτες της γης .Ο πληθυσμός του πλανήτη το 
2050 θα έχει υπερβεί τα 10 δισεκατομμύρια, οι διατροφικές συνήθειες διαρκώς αλλάζουν και η 
γεωργία θα πρέπει να βρει τρόπους για να θρέψει όλο τον πληθυσμό της γης χωρίς να εξαντλήσει 
τους υδατικούς και εδαφικούς πόρους. 
Είμαστε στην εποχή που πρέπει να παράγουμε περισσότερα με λιγότερα  



Όσον αφορά της χώρα μας, η γεωργία θα πρέπει να εξασφαλίσει την παραγωγή ασφαλών 
και επαρκών τροφίμων για τον εγχώριο πληθυσμό ώστε να μην δημιουργηθεί επισιτιστική κρίση 
και παράλληλα να αποτελέσει πυλώνα ανάπτυξης της Ελληνικής Οικονομίας.  
Η ελληνική γεωργία παρουσιάζει υψηλή εξάρτηση από τις κοινοτικές ενισχύσεις. Ο μέσος Έλληνας 
αγρότης αντιλαμβάνεται την κοινοτική χρηματοδότηση ως προνοιακό επίδομα και αυτή η αντίληψη 
προκαλεί στρεβλώσεις στην αγροτική ανάπτυξη. Δεν μπορεί σε μια χώρα με ιδανικές καιρικές 
συνθήκες οπού το 12% του πληθυσμού είναι αγροτικός, να παράγεται μόνο το 4,5% του πλούτου 
της. Εμείς οφείλουμε να παρέμβουμε σε αυτή την κατεύθυνση.  
Αυτήν την περίοδο γίνονται οι διαπραγματεύσεις για την Νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΚΑΠ), η 
οποία προβλέπεται να είναι μειωμένη κατά 15% σε σχέση με την προηγούμενη προγραμματική 
περίοδο. Ως Γεωτεχνικοί θεωρούμε ότι ο προσανατολισμός της ΚΑΠ θα πρέπει να είναι στη 
συνεργασία και στην ενσωμάτωση της καινοτομίας στη παραγωγική διαδικασία. Ο σχεδιασμός 
της ανάπτυξης θα πρέπει να είναι ολιστικός, από την παραγωγή του σπόρου ως το πιάτο του 
καταναλωτή. Να λαμβάνει υπόψη, τις παγκόσμιες καταναλωτικές τάσεις και να αξιοποιεί το 
σύγχρονο marketing,να προστατεύει το περιβάλλον και να ενσωματώνει τις μεταναστευτικές ροές 
των εργατών γης.  
 
 


